

## Театр им. Ленинского комсомола в новом сезоне

Впервые за все время существования Театра им. Ленинского комсомола мы стоим перед столь ответственным и напряженным годом нашей работы. И впервые, пожалуй, театр приходит к началу сезона столь единым в своих творческих устремлениях.

Большинство предлагаемых работ посвящается нами славному ленинско-сталинскому комсомолу, празднующему в этом году свое 20-летие. Это заставляет весь наш коллектив с особой ответственностью подойти ко всем вопросам творческого и организационного характера. Важнейшим из них является вопрос о репертуаре. Мы далеки от самоуспокоенности и отнюдь не считаем работу в этом направлении окончательной, но нам удалось обеспечить сезон 1938/39 года рядом интересных и талантливых произведений советских авторов. Эти пьесы попали в театр не случайно. Театр сумел найти их в результате творческого сотрудничества с рядом авторов (Н. Погодин, братья Тур и Шейнин, Вирта и другие). Это сотрудничество, укреплённое в нынешнем году, обеспечит и в будущем совместную работу над созданием новых пьес, ещё более интересных, ещё более вооружённых большевистской идейностью.

★

В репертуар театра на 1938/39 год включены следующие пьесы: «Овод» по мотивам романа Войнич, в постановке Е. Г. Алтузова, художник Товбин, премьера — в середине сентября; «Человек с ружьем» Н. Погодина, в постановке М. В. Чехогова, художник Велицкий, премьера — в конце октября; «Генеральный консул» братьев Тур и Шейнина, в постановке художественного руководителя театра заслуженного артиста В. П. Кожича, премьера — в декабре.

В первой половине 1939 года намечены 2 постановки: «Падь Серебряная» и «Джюкконда» Н. Погодина, «Паня» Арбузова, «Заговор» Н. Вирта.

Необходимо особо остановиться на двух классических пьесах, намеченных к постановке. В 1938 году исполняется 120-летие со дня рождения и 50-летие со дня смерти одного из самых ярких писателей-реалистов прошлого столетия И. С. Тургенева. Писатель огромной художественной силы, он дал замечательное изображение тех социальных профессов, которые характеризовали русскую жизнь XIX столетия. «Литний человек», драма

в том положении, которого Н. А. Добролюбов справедливо усматривал «не в борьбе с собственным бессилием, а в отождествлении с такими понятиями и идеями, с которыми борьба, действительно, устранит самого энергичного и смелого человека», — является темой ряда произведений писателя. Из них «Дворянское гнездо» наиболее полно и глубоко раскрывает русскую действительность той эпохи. Именно поэтому нам думается, что пока «Дворянское гнездо» — чрезвычайно интересная, хотя и очень трудная задача. Работа над этой инсценировкой начинается с осени 1938 года и будет закончена в марте 1939 года. Осуществляет эту постановку режиссёр И. П. Чужой. И, наконец, «Фома Гордеев» — инсценировка одноименной повести М. Горького, «уже законченная и представляющая большой художественный интерес, намечена к постановке в конце 1939 года.

Так рисуется репертуар театра. Хочется отметить, что пьесы братьев Тур и Шейнина «Генеральный консул» и «Падь Серебряная» Н. Погодина очень различно и своеобразно отображают одну и ту же живую тему нашей действительности — тему советского патриотизма, безграничной преданности своей родине, своему народу. Пьеса Арбузова «Паня» рассказывает о судьбе одной из девушек нашей страны, о влиянии и чуткой помощи комсомола, о будущем, куда идет Паня, овеянная чувством глубокой, верной дружбы с сознанием полноты собственных сил, готовая на любой подвиг во имя родины.

Мы не имеем возможности останавливаться подробно на всех пьесах. Театр в своем репертуарном плане стремился возможно шире и полнее охватить ряд волнующих тем наших дней, разрешить их с наибольшей художественной силой. Театр готов к решению поставленных задач: усилен актерский состав, укреплена техническая и вспомогательная часть. Трудности будут преодолеваться дружным и сплоченным коллективом.

Главный режиссёр театра  
М. ЧЕЖЕГОВ

★

25 августа спектаклем «Земля» (пьеса Н. Вирта, постановка заслуженного артиста республики В. П. Кожича) Театр имени Ленинского комсомола начал свой зимний сезон.